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Slovo starosty
Vážení spoluobčané,
když mimo kritiky slyším občas 
i nějakou tu pochvalu, vždycky mě 
to potěší. Kulturní a  společenský 
život v  Sezemicích a  okolí patří 
mezi oblasti, ve kterých jste s naší 
prací více než spokojeni, a pochva-
la za tuto práci se k nám i dostane. 
Snažíme se přinášet akce napříč 
žánry i  generacemi. Právě v  pod-

zimním čase, kdy ubývá sluníčka, je brzy tma a  nálada nebývá 
veselá, bychom vám rádi přinesli akce, kde se budete moci za-
stavit, potkat se s přáteli a alespoň na chvíli zapomenout na své 

starosti. Čekají nás akce tradiční i nové, divadelní premiéry, tanec 
a zpěv. Budu rád, když se s vámi na těchto akcích potkám, a srdeč-
ně vás na všechny zvu. Jednu z nejkrásnějších atmosfér mívá prv-
ní adventní neděle, při které společně rozsvítíme vánoční strom.  
Se svařákem v ruce se potkáme se sousedy a vzájemně si popřejeme 
krásné svátky. Otevřeme svoje srdce při charitativních sbírkách, 
nakoupíme pár posledních dárků a  užijeme si bohatý program.  
Věřím, že i ostatní připravené akce vás potěší. Děkuji všem komi-
sím, složkám a organizacím, které se na našich společných setká-
váních podílí, a těším se při nich s vámi na shledanou.

Martin Staněk,  
starosta města Sezemice

Roztančení senioři
Tradiční společenské odpoledne pro seniory, které každoročně 
pořádá město Sezemice ve spolupráci s Komisí pro občanské zá-
ležitosti (KOZP), proběhlo v sále Sezemického domu ve čtvrtek 
16.10. 2025. Akce začala v 17 hodin a účastníci si mohli užít pří-
jemný večer plný hudby a tance. Oblíbené melodie kapely Tech-
nics rozezpívaly a roztančily všechny přítomné. Poděkování patří 
všem účastníkům akce, a  především pak členkám komise, kte-
ré připravily program a o naše hosty se po celou dobu s  láskou 
a pečlivostí staraly. Celý večer byl důkazem, že tradiční setkání 
seniorů v Sezemicích mají přátelský a radostný charakter. Již nyní 
se těšíme, že i z příští akce budou účastníci odcházet spokojeni 
a úsměvem.

Lukáš Knaute, předseda KOZP
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Městská policie Sezemice
Vážení spoluobčané,
městská policie byla založena v roce 2008. Je orgánem obce, který 
zabezpečuje místní záležitosti veřejného pořádku v rámci své působ-
nosti a plní úkoly stanovené zákonem 553/1991 Sb., o obecní policii, 
nebo zvláštním zákonem. Zvláštním zákonem je také zákon 361/2000 
Sb., o provozu na pozemních komunikacích.
Situace v dopravě je v dnešní době složitá a netýká se jen našeho 
města. Počet vozidel, která parkují na místních komunikacích, kaž-
dým rokem přibývá a v některých lokalitách se nedá bezpečně projet. 
Snížení maximální povolené rychlosti na 30 km/h některé řidiče nepře-
svědčí, aby jezdili pomaleji a na neoznačených křižovatkách dodržo-
vali přednost zprava. Řidiči vozidel, které parkují v křižovatkách, poru-
šují ustanovení § 27 odst. 1 písm. d) zákona 361/2000 Sb., o provozu 
na pozemních komunikacích.

V minulých číslech Sezemických novin jsme zmiňovali parkování na 
místních komunikacích a  to, jakým způsobem řeší tuto problemati-
ku ve větších městech. Sezemice se stávají výstavbou nových domů 
úžasným místem pro život, proto bychom chtěli apelovat na majitele 
vozidel, aby parkovali na svém pozemku, pokud to bude jen možné. 
Dlouhodobě odstavená vozidla řešíme s vlastníky pozemků. Jedná se 
o vozidla s propadlou STK déle než 6 měsíců, vraky vozidel a vozidla 
s ukončenou životností. Vozidla bez registračních značek předáváme 
dle zákona 56/2001 Sb., o podmínkách provozu na pozemních ko-
munikacích, příslušným správním orgánům k přijetí dalších opatření.

Jsme tu pro vás!

Za kolektiv Městské policie Sezemice
Mohaupt Jaroslav

velitel Městské policie Sezemice

Jednotka sboru dobrovolných hasičů 
Sezemice
NOVÁ POSILA A NABITÝ PROGRAM  
UPLYNULÝCH TÝDNŮ
Konec prázdnin a začátek podzimu nebyly pro naši jednotku jen o vý-
jezdech. Byla to doba zásadních změn a mnoha setkání s vámi i s naši-
mi kolegy z okolních sborů. S radostí se můžeme ohlédnout za rušným 
obdobím, které přineslo do našich řad klíčovou modernizaci techniky 
a nezapomenutelné zážitky.
Hlavní událostí uplynulých měsíců byla bezpochyby naše nová posila, 
Tatra Terno 1, která před svým nástupem do výjezdu prošla generální 
prohlídkou a dostala nový kabátek v podobě polepu v barvách JSDH 
Sezemice. Tato dlouho očekávaná posila je plně připravena sloužit při 
všech mimořádných událostech. Od svého zařazení do výjezdu jsme ji 
mohli již dvakrát prověřit. Z pohledu strojníků i hasičů můžeme říct, že 
30 let věkového rozdílu mezi starou Tatrou a novým vozem je znát. Za její 
pořízení patří velké a upřímné poděkování především městu Sezemice 
a HZS Pardubického kraje, jejichž podpora byla pro tento milník klíčová.

S touto radostí se však pojilo i smutné loučení. S příchodem nového 
vozu jsme se rozloučili s  naší věrnou Tatrou T815, která spolehlivě 
sloužila dlouhá léta. Při oslavách 140 let od založení SDH Voleč jsme 
ji slavnostně předali kolegům z jejich výjezdové jednotky. Musíme při-
znat, že při tomto emotivním předávání se nejednomu z nás do očí 
vehnaly slzy. Odcházela s ní totiž i část naší historie. Věříme ale, že jim 
bude i nadále skvělým a spolehlivým pomocníkem a že je vždy z kaž-
dého zásahu doveze bezpečně zpět domů.
Na oslavách ve Voleči jsme se ale nemohli dlouho zdržet, protože od-
poledne nás čekala další velká událost. V sezemickém parku Mlynářka 
se konala akce „Hurá do školy“, kde jste si mohli naši Tatru Terno1 po-
prvé prohlédnout i vy zblízka. Rodiče a hlavně děti si mohly vyzkoušet, 
jaké to je sedět na místech hasičů či strojníka, rozblikat a rozhoukat 
sirénu, v neposlední řadě si obléct zásahové vybavení a uhasit simulo-
vaný požár. Podle úsměvů na tvářích to vypadalo, že naše jednotka by 
se mohla za několik let rozrůst o spoustu nových členů. 😊



INFORMACE 
Z KNIHOVNY 

Půjčovací doba knihovny:
po, st: 9.00–12.00, 13.00–17.00 

čt: 9.00–12.00, 13.00–18.00 

ZDRAVÍME VÁS 
Z KNIHOVNY
V současné době jsou vnitřní prostory po rekonstrukci a malování 
vyzdobeny novými motivy a naladěny do podzimního hávu. Za pod-
zimní výzdobu ve formě dýní moc děkujeme manželům Schejba-
lovým a Gombárovým, kteří nás pravidelně obdarovávají krásnými 
dýněmi ze své zahrádky.

První říjnový týden se nesl ve znamení knih a  čtenářů. Od 6. do 
12. října jsme se i my zapojili do celostátní akce "Týden knihoven". 
V rámci tohoto týdne jsme připravili milé setkání s bývalou mode-
rátorkou Českého rozhlasu, v  současnosti spisovatelkou a  věč-
nou optimistkou, autorkou 3 knih, Blankou Malou.  Spolu se svým 
hostem, slovesným dramaturgem Českého rozhlasu panem Jaro-
slavem Pokorným, 6. 10. představila své knihy, vyprávěla o svém 
životě v  Itálii, poodhalila zákulisí spisovatelské práce a  ochotně 
se podepisovala svým čtenářům. Beseda probíhala v příjemné at-
mosféře a  nechyběly zajímavé postřehy, humor ani inspirace pro 
všechny milovníky literatury.

Podzim u  nás ale zdaleka nekončí! Již teď se těšíme na tradiční 
lampionový průvod, který se uskuteční v pátek 7. listopadu. Zveme 
malé i velké, aby se s námi vydali na světelnou procházku – sraz 
bude v 17:00 před Sezemickým domem.

Kromě toho chystáme i besedy pro školáky, při kterých jim chce-
me přiblížit svět knih, čtení i samotnou knihovnu. Věříme, že si děti 
odnesou nejen nové poznatky, ale i chuť objevovat příběhy ukryté 
mezi stránkami.

Děkujeme všem, kteří knihovnu navštěvují, podporují a  pomá-
hají nám ji udržovat jako živé místo setkávání. Těšíme se na vás 
v knihovně nebo na dalších akcích – ať už s lampionem, nebo s kni-
hou v ruce!

Petra Procházková a Zdeňka Spěšná

Následující víkend byl opět rušný, nesl se ve znamení velkých hasič-
ských oslav. Naše jednotka byla pozvána, aby se zúčastnila oslav 
150 let od založení SDH Holice. Bylo nám ctí být součástí slavnostní 
jízdy historické i moderní techniky a nahlédnout do bohaté historie 
holických hasičů. Poté jsme se přesunuli do Pardubic, kde probíhala 
akce Retroměstečko. Mimo prohlídky vozu a  vybavení jsme před-
vedli, za spolupráce kolegů z Voleče, akční ukázku v podobě zásahu 
hořícího automobilu.
Nasazení nového výjezdového vozidla a  akce, kde jste mohli být 
s  námi, nám připomínají, že být dobrovolným hasičem není jen 
o rychlých a mnohdy velmi náročných výjezdech, ale i o spoustě ra-
dostných událostí. Děkujeme vám za vaši přízeň a těšíme se na další 
setkání.

JSDH Sezemice
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Sport k Sezemicím neodmyslitelně patří. Největší sportovní organi-
zací našeho města je Tj Spartak Sezemice. Nejvíce členů mají oddí-
ly fotbalu a SPV (Sport pro všechny), jsou tu však i další. V naší rub-
rice „5 otázek pro …“  se dnes zaměříme na ten volejbalový. Otázky 
směřují na vedoucí oddílu volejbalistek paní Hanu Došelovou.

Kdy se začala psát historie volejbalu v Sezemicích a ko-
lik má oddíl v současnosti členů (členek)?
Přesný rok nevím, to bychom se zřejmě dočetli v kronice, kterou 
psal pan Miletín. Bohužel nevíme, kde jí je konec, ale z dochova-
ných fotografií hráli zdejší muži již kolem roku 1959 krajskou soutěž. 
Z toho vyplývá, že začátky volejbalu musí být ještě několik let před 
tím. V minulosti tu byl volejbal celkem oblíbeným sportem. Byla tu 
družstva žen, mužů i  dorostenek, takže základna celkem počet-
ná. Každé družstvo hrálo svou soutěž, muži navázali na své před-
chůdce a několik let hráli také krajský přebor. Postupem času se 
ale tým mužů rozpadl a z volejbalové základny zůstaly pouze ženy. 
V současnosti si chodí „pinknout“ zhruba 12 lidí registrovaných v TJ 
a k nim se přidá pár kamarádů. Samozřejmě, že se nesejdou nikdy 
všichni, někdy se pro nízkou účast musí volejbal zrušit.

Jak tedy vypadá vaše činnost?
Do roku 2019 jsme hrály okresní volejbalovou soutěž, kterou se 
nám podařilo 3x vyhrát, párkrát jsme skončily na druhém místě, 

ale byly i  roky, kdy se vůbec nedařilo. Od roku 2020, kdy začal 
covid, jsme soutěž již nepřihlásily. Přesto se každý čtvrtek schází 
parta volejbalových nadšenců (žen i mužů) pod vysokou sítí. V létě 
na antukovém hřišti v areálu Spartaku a v zimě v místní tělocvičně.

Jak ses k volejbalu dostala ty osobně?
Když mi bylo tuším deset let, přišel do školy již zmiňovaný pan Mi-
letín společně s panem Jedličkou a dělali nábor na volejbal. Jenže 
přišli v době, kdy si mě na atletických závodech vyhlédli ze spor-
tovní školy v Pardubicích a chtěli, abych tam přešla. Jsem vděčná 
rodičům, že mě nechali, ať se rozhodnu sama. Atletika mě bavila, 
ale naše sezemická parta pro mě byla důležitější, tak zvítězil volejbal 
a  nikdy jsem toho rozhodnutí nelitovala. Získala jsem díky němu 
mnoho přátel, zažila spoustu legrace a potkala inspirativní lidi. 

V Sezemicích máme relativně krátce i beachvolejbalové 
hřiště. Jaké jsou hlavní rozdíly mezi klasickým a plážovým 
volejbalem?
Rozdíl je v povrchu, na kterém se hraje, počtu hráčů, velikosti hřiště 
a  minimálním počtu bodů v  setu. Klasický volejbal se hraje buď 
v hale na palubovce nebo venku na antuce na hřišti o rozměrech 
9x18metrů v šesti hráčích na každé straně a k vítězství musí druž-
stvo dosáhnout  25 bodů. Kdežto beach neboli plážový volejbal se 
hraje na písku, ploše 8x16metrů, dva hráči na každé straně a k ví-
tězství stačí 21 bodů. 

Jste otevřený oddíl? Můžou se k vám přidat zájemci 
z řad dospělých či dětí?
Ano, kdokoli má zájem a alespoň trochu volejbal ovládá, toho mezi 
sebou rádi přivítáme, stačí přijít ve čtvrtek od 19:00 do tělocvičny. 
A pokud máte doma šikovné dítě, které by volejbal bavil, od října 
začal kroužek pro děti. Z  toho mám velkou radost a chtěla bych 
za to Verče a Michalovi moc poděkovat. Oni Vám k tomu v tomto 
vydání Sezemických novin také něco napíší. 

Podle AI přináší volejbal mnoho fyzických výhod, jako je zlepšení 
kardiovaskulárního zdraví, spalování kalorií a posílení svalů. Po psy-
chické stránce rozvíjí volejbal sociální dovednosti, týmovou práci, 
disciplínu a sebevědomí a zároveň snižuje stres. Hra je také zábav-
ná, společenská a vhodná pro lidi všech věkových kategorií.

Tak neváhejte a volejbal si vyzkoušejte! Děkuji za rozhovor.

Barbora Krejčíková 

PĚT OTÁZEK PRO…PĚT OTÁZEK PRO…

Hana DošelováHana Došelová



Mateřská škola Pohádka
Dobrý den,
během letních prázdnin byla v MŠ dokončena renovace (skladové pro-
story kuchyně, sociální zázemí ve třídě Žabiček a zároveň klimatizované 
jednotky ve třídě Berušek a Žabiček).

Nový školní rok zahájila mateřská škola nejen úspěšnou adaptací no-
vých dětí, ale také pohybem. Mateřská škola se zapojila do celore-
publikového projektu „Aktivní září“. Přihlášení do projektu bylo inspirací 
ke zpracování celoškolského projektu „Školka v pohybu“. Jeho cílem 
bylo zaměřit se na rozvoj pohybových dovedností dětí, podpořit u dětí 
radost z pohybu a vést je ke správnému životnímu stylu.

Projekt jsme odstartovali 17. 9. animačním programem „Roztančená 
škola“ a poté následovala na Mlynářce „Plyšáková štafeta“. V úterý out-
doorová společnost Ski fanatic připravila pro děti sportovní dopoledne 
plné pohybových soutěží. V úterý 19. 9. nás zasvětili do tajů kanoistiky 
a kajakářství pánové Daniel Havel a Adam Rudolf. Děti si mohly vyzkou-
šet vše na trenažeru a osahat si medaile ze světových soutěží. Bohužel 
se nám kvůli deštivému počasí nepodařilo uskutečnit Školkový duatlon, 
ale vše jsme si vynahradili ve středu 1. 10., kdy se na školní zahradě 
sešly všechny třídy a předvedly své pohybová a  taneční vystoupení. 
Odměnou jim byl vítězný pohár a sladké medaile.

Velkou výzvou každé třídy byl po celou dobu trvání projektu sběr razítek 
za pohyb dětí mimo mateřskou školu. S touto výzvou nám pomáhali 
hlavně rodiče, kterým moc děkujeme a doufáme, že rodinné pohybové 
nadšení bude pokračovat i nadále.

Pohybový projekt jsme obohatili dopoledním výletem do lesa. Vycház-
ku a volný pohyb v přírodě si děti moc užily. Pobyt v  lese jsme také 
využili k pozorování podzimní přírody a ke sběru přírodnin, které děti 
i paní učitelky využijí při výtvarných či pracovních činnostech.

Nezapomněli jsme ale také na pohádky. V pondělí 29. 9. děti shlédly 
v sezemickém domě krásné představení s názvem „Franta Nebojsa“, 
které pro ně zahrál sezemický divadelní spolek J. K. Tyl.

V  září jsme zahájili nadstandardní aktivity. Starší děti začaly jezdit na 
plavecký kurz nebo se seznamovat s  anglickým jazykem. K  dalším 
kroužkům přibude lední bruslení a tanečky. Jako každý rok v naší MŠ 
proběhla logopedická depistáž.
Měsíc říjen nás naplno přenese do podzimní atmosféry. Budeme se 
seznamovat s podzimní přírodou, s jejími plody, barvami a ochutnávat 
podzimní dobroty jako jsou vlastnoručně vyrobené ovocné saláty apod.
Na poslední říjnový týden jsme naplánovali Halloweenské odpoledne 
pro děti a rodiče. Na všechny návštěvníky budou čekat na školní zahra-
dě hlavní budovy strašidelné soutěže za sladké odměny.
V  listopadu oslavíme s dětmi Svatého Martina a pomalu se budeme 
připravovat na blížící se prosincové svátky a vánoční vystoupení dětí.
Přejeme vám všem krásné a zdravé podzimní dny.

Mateřská škola
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Základní škola
Je za námi začátek školního roku 2025/2026. Nová přístavba ožila 
ruchem školních dní. Plánují se exkurze, výlety, projektové dny a další 
akce, které doplňují výuku a umožňují žákům zapojit se do společ-
ných projektů, pracovat ve skupině, využívat kooperativní učení, re-
spektovat se navzájem, potkat se v prostředí mimo školu i dál rozvíjet 
své schopnosti a dovednosti.
V říjnu zahájily svou činnost školní kroužky a kroužky externích orga-
nizací působících v naší škole. Jejich kompletní nabídku naleznete na 
našich webových stránkách.

Již v polovině září se vydali šesťáci na turistický adaptační kurz na 
Lyžařskou boudu do Pece pod Sněžkou v Krkonoších. Prožili zde pět 
dní plných intenzivně stráveného společného času. Poznávali krko-
nošskou přírodu, hráli různé hry a sportovali. Podívali se na rozhlednu 
na Hnědém vrchu a zdolali nejvyšší vrchol naší země, horu Sněžku. 
I přes proměnlivé počasí se TAK vydařil.

Škola se zapojila do celorepublikového projektu Pěšky do školy. Jeho 
hlavním cílem je prožít klidný a bezpečný týden bez aut v těsném okolí 
školy a alespoň posledních 300 metrů do školy dojít pěšky nebo dojet 
na kole či koloběžce. Toto se skutečně splnilo. Žáci chodili do školy 
se svými třídními učiteli z různých míst v Sezemicích, kde se společně 
sešli, a užili si ranní společnou procházku. Poděkování patří všem, kteří 
se do projektu aktivně zapojili.

Už v září škola zahájila preventivní programy, které mají za úkol před-
cházet rizikovým jevům. V září se zaměřily na spolupráci, respektující 
chování, podporu kritického myšlení a bezpečného chování v  kyber-
prostoru. Programy měly u žáků pozitivní odezvu.
V loňském roce se 1. stupeň zapojil do soutěže Pardubického kraje At-
letický čtyřboj. Vyhlášení výsledků proběhlo v září v sále Jana Kašpara 
v Pardubicích, bronzové medaile vybojovaly současná 2. B a 5. B. Liga 
škol v orientačním běhu pokračuje novým ročníkem. Hned v prvním kole 
se našemu týmu podařilo získat výborné 4. místo v konkurenci 17 škol. 
Z našich 18 závodníků se nejlépe umístila ve své kategorii Ela Slouková 
z 5. C, která skončila na 2. místě. Září patřilo i přespolnímu běhu, který 
se konal v Pardubicích na trati kolem Chrudimky a měřil 1 500 metrů. 
Mimořádného úspěchu dosáhla Andrea Kopecká ze 7. A, která ve své 
kategorii získala 3. místo ze 75 startujících. Všem našim sportovcům 
děkujeme za reprezentaci školy a gratulujeme k úspěchům.

Školní družina má 6 oddělení. Září se neslo ve znamení seznamování, 
společných her, sportování a  poznávání okolí školy. Nechyběla ven-
kovní diskotéka, která všechny děti velmi potěšila. Tančilo se, zpívalo 
i soutěžilo. Trenéři z klubu Olymp Pardubice přijeli do družiny představit 
jeden z  oblíbených kolektivních sportů – florbal. Nadšení bylo veliké 
a zájemců o vyzkoušení této hry na víceúčelovém hřišti se našlo velmi 
mnoho. 
Příjemný podzim přejí zaměstnanci ZŠ Sezemice. Více informací a foto-
grafií najdete na www.zssezemice.cz.

Mgr. Olga Doskočilová
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Arditi

VOJÁCI Z KRAJSKÉHO VOJENSKÉHO VELITELSTVÍ 
PARDUBICE PODPOŘILI LETNÍ DĚTSKÝ TÁBOR, KDE SE 
RODÍ ODVAHA, CHARAKTER A RESPEKT K PŘÍRODĚ 
V době, kdy se svět mění rychleji než kdy dřív, existují místa, kde se 
mladí lidé učí obstát nejen fyzicky, ale i morálně. Jedním z takových 
míst je letní dětský tábor branně tábornického oddílu Arditi, z.s. Se-
zemice, který letos proběhl v prostorách Vojenského muzea Králíky. 
Tábor, zaštítěný Krajským vojenským velitelstvím Pardubice, není jen 
o dobrodružství – je to škola života.
Oddíl Arditi, jehož název pochází z  italštiny a znamená „nebojácní“, 
byl založen skupinou současných i  bývalých vojáků, především vý-
sadkářů. Tito muži a ženy chtějí předávat své zkušenosti mladé ge-
neraci tak, aby obstála v dnešní době plné výzev. Jejich cílem není 
pouze naučit děti, jak přežít v přírodě, ale především jak obstát v ži-
votě – s odvahou, vůlí a morální integritou. Myšlenka oddílu stojí na 
zdravých lidských a vlasteneckých hodnotách a na komplexním roz-
voji dospívajícího člověka.
Letní tábor byl nabitý aktivitami, které rozvíjely tělo i ducha. Děti se 
učily rozdělávat oheň, vařit na ohništi, pracovat s nožem a dřevem. 
Nechyběly bojové hry a mnohé další výzvy jako například nekompro-
misní účast na sebeobsluze tábora kolem stravování a soustavného 
úklidu obývaných prostor. Tyto činnosti prověřily jejich fyzickou i psy-
chickou odolnost. Při pohybu v přírodě se mladí Arditi seznamovali 
s  topografií, učili se orientaci v  terénu, a  dokonce si sami vytvářeli 
plastické mapy. Součástí programu byla také nauka o přírodě, jejích 
zákonech a o   využití jejího potenciálu pro přežití.

Tábor Arditi není jen o  fyzické zdatnosti. Je to místo, kde se kla-
de důraz na vlastenectví, respekt k  přírodě, soudržnost a  osobní 
zodpovědnost. Děti si zde uvědomily, že odvaha není jen o boji, ale 
i o schopnosti postavit se za správné věci, pomáhat druhým a chrá-
nit to, co je důležité. Rozvoj komplexního souboru osobních kvalit 
patří mezi hlavní priority oddílu.  Právě na tomto táboře si účastníci 
utvrdili, že je důležité rozvíjet nejen fyzickou sílu, ale i vůli, vzájemnou 
soudržnost a odpovědnost i odpovědnost k životnímu prostředí.

„Naším primárním cílem není vychovávat vojáky, ale silné osobnosti. 
Chceme, aby děti odjížděly s pocitem, že zvládnou víc, než si myslely. 
Že odvaha je vedle fyzické síly zejména otázkou charakteru a vnitřních 
hodnost. Že příroda není překážka, ale učitel,“ říká jeden z organizá-
torů akce a spoluzakladatel oddílu Arditi Milan Novotný, který v běž-
ném životě působí jako kaplan 43. výsadkového pluku v Chrudimi.
Podpora Krajského vojenského velitelství dodává táboru nejen pres-
tiž, ale i hlubší smysl. Ukazuje, že armáda není jen o obraně státu, 
ale i o výchově budoucích generací, které budou schopné čelit vý-

zvám s  odvahou a  rozvahou. Vybaveni tímto vnitřním bohatstvím 
mohou poté sobě a své zemi dobře posloužit. Děti, které prochází 
touto komplexní oddílovou výchovou po celý rok, a nyní prošly tímto 
táborem, si odnášejí nejen zážitky, ale i dovednosti a hodnoty, které 
je budou provázet celý život. Jejich psychická, fyzická a vědomostní 
úroveň má možnost růst postupně do kvalit, jejichž výsledkem je 
člověk, kterého málo co překvapí.

kpt. Tereza Kembická, KVV Pardubice

O  tekoucích vodách už jsme se v  našem seriálu dočetli (Labe, 
Loučná, Lodrantka). Co vodní plochy? Psaní bylo už o  rybníce 
Labská, ale co ty ostatní? Ano, máme tady další. Jsou to přede-
vším odstavená ramena řeky Loučné, která vznikla při její regulaci. 
Největší plochu má odstavené rameno na pravém břehu Loučné 
pod Počáply. Toto rameno bylo zprůtočněno a byl tam také vybu-
dován rybí přechod, důležitý pro migraci ryb.

Vodní plochy mají velký význam v krajině. Zadržují vodu důležitou 
pro život. Vodní plochy jsou důležitým stanovištěm pro rostliny, kte-
ré rostou přímo na vodní ploše (lekníny, stulíci, rdesty), nebo v pří-
břežním pásmu (rákos, orobince, ostřice, kosatce, zeravy atd.). Ne-
smíme zapomínat na živočichy: bezobratlí – měkkýši, korýši, hmyz 
– vážky, jepice, pošvatky, střechatky, vodní brouci atd. Z obratlov-
ců především ryby, rybáři by mohli vyprávět. Obojživelníci – čolci 
a žáby. Kde jsou obojživelníci, tam je užovka obojková. V břehových 
porostech slepýš křehký, na okrajích ještěrka obecná. Nejpočetněj-
ší zastoupení mají ptáci – volavky, potápky, kachny, ledňáček. Sa-
mozřejmě nejvíce druhů je v břehových porostech – hrdličky, holu-
bi, sovy, žluny, strakapoudi, slavíci, pěnice, šoupálci, brhlík, střízlík, 
budníčci, sýkory atd. Ze savců vydra, nepůvodní nutrie a ondatra, 
hryzec, ježci, rejsci, hryzec, myšice, kuny, lasičky, netopýři. 
Prostě voda je život, tak někdy vyražte se jen kochat tou krá-
sou, nebo můžete bádat v oblasti botaniky nebo zoologie, stále je 
mnoho věcí neobjevených.

Mgr. Jiří Rejl

VODNÍ PLOCHY V NAŠICH OBCÍCH
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